



■新奧爾良「特粉」背着巨型面具參與競選活動。路透社



■特朗普陣營試圖拖延地方選舉結果認證惹起擔憂。路透社

## 擬5搖擺州攪局 藉「舞弊論」煽動不信任情緒

# 特營圖拖延選舉結果認證

美國前總統特朗普及其盟友極力宣傳「選舉舞弊論」，新目標是在搖擺州拖延地方選舉結果認證。《華盛頓郵報》報道，部分搖擺州的多個縣份選舉委員會成員以避免所謂「選舉欺詐」為由，接連提起訴訟，要求過於詳細地檢查選舉紀錄。選舉專家質疑此舉有意拖延認證時間、嚴重會阻礙計票、甚至影響選舉結果，亦會煽動民眾對選舉的不信任情緒。

佐治亞州富爾頓縣今年舉行兩場黨內總統候選人初選，然而當地選舉委員會成員亞當斯，拒絕與同事認證選舉結果。亞當斯起訴選舉委員會，要求獲得縣內選區「投票總數」和「登記選民總數」詳細對照，否則她「無法履行職責」。然而按照當地法律規定，委員會無須在初步認證選舉結果前提供相關資料，投票總數與登記選民總數差異極微的情況，很少影響選舉結果。

### 或影響總統議員歸屬

美國總統選舉計票緊湊，全美3,000多個縣份需要盡快計票並初步認證選舉結果，上傳至州級選舉機構。聯邦法律規定，各州州長需要在選舉當年12月17日開會前至少6天，宣布該州選舉人團票由誰投

票，如果州級官員沒有遵照流程開會確認，在翌年1月6日的國會會議上，該州的選舉人團投票不排除無法被計入最終選舉結果，影響議員、州級官員甚至總統歸屬。

報道指出，包括佐治亞、亞利桑那、密歇根、內華達和賓夕法尼亞州，合共5個搖擺州近年均有縣級選舉官員提出訴訟，試圖阻撓計票進度。民主黨全國委員會已要求介入包括亞當斯在內的訴訟案，堅稱其行為是特朗普宣傳「選舉舞弊論」的一部分。

賓州前州務卿布克瓦爾稱，地方法院可及時阻止類似的「司法戰」，但選舉舞弊論的虛假訊息蔓延，會加劇民眾懷疑情緒，「傳播虛假訊息，較解釋這些訊息的錯誤內容要容易得多。我們生活在壓力很

大的環境中，現時是進行重大選舉的一個令人擔憂的時刻。」

### 特朗普金主暗中資助訴訟戰

另外，訴訟戰需要花費大量金錢，不過《華盛頓郵報》指出，許多縣級選舉委員會成員提起訴訟，試圖拖延選舉結果認證，背後都得到了金主支持。這些金主普遍傾向前總統特朗普，或與特朗普競選團隊關係密切。

報道指出，佐治亞州富爾頓縣選舉委員會成員、發起訴訟的亞當斯，積極參與一個名為選舉誠信網絡的組織。該組織由全美範圍內特朗普支持者組成，他們專門審查各地選民登記資料庫，試圖透過蛛絲馬跡尋找任何所謂不合格選民，審查選舉過程中的異常情況。至於該組織的創辦人，正是2020年大選後協助特朗普、進行連串訴訟的律師之一米切爾。

報道稱亞當斯的訴訟得到了富爾頓縣共和黨的支持，以及智庫美國優先政策研究所資助。該智庫於2021年由一批特朗普時期的白宮官員創建，旨在宣傳保守陣營政策理念，為特朗普可能重返白宮鋪路。

## 玻利維亞政變 3小時流產

南美國家玻利維亞周三（6月26日）發生未遂政變，前陸軍司令祖尼加率軍闖入總統府，試圖向總統阿爾塞「逼宮」。政變威脅持續數小時後解除，祖尼加與另一名參與政變高級將領、前海軍中將薩爾瓦多被捕。玻利維亞近年因經濟迅速下滑引發政治動盪，當地檢方將展開刑事調查。

路透社報道，近日被剝奪軍事指揮權的祖尼加領導部隊，周三早上聚集在總統府和國會所在地、首都拉巴斯的穆里略廣場中間。至少一輛裝甲車撞上總統府大門，多名士兵湧入。阿爾塞馬上發布全國緊急講話，呼籲民眾反對政變，同時任命新的陸軍司令，要求部隊停戰。參與逼宮的士兵隨後退出總統府，全程持續約3小時。祖尼加被捕前表示，軍方厭倦政府高層之間的內訌，認為政客「正在摧毀國家」，因此採取行動尋求「恢復民主」。

美聯社報道稱，祖尼加被捕前聲稱，是阿爾塞要求他攻擊總統府，「總統告訴我情況非常危急，有必要準備一些東西提振他的聲望。我問他是否要出動裝甲車，總統告訴我『把它們帶出來』。」不過司法部長利馬否認祖尼加說法，聲稱其撒謊，企圖為政變行為辯護。



■阿爾塞(左四)在總統府露台向民眾致意。彭博社

## 駐沖繩美軍性侵少女 日外務省向美大使抗議

日本沖繩縣那霸地方監察廳起訴書顯示，一名駐日美國空軍去年12月在沖繩縣綁架並強姦一名當地少女。英媒《衛報》報道，起訴書於今年3月27日提起，但直至周二（6月25日）才被公開。日本外務省已就案件向美國駐日本大使伊曼紐爾提出抗議。

被告為25歲的美國駐沖繩嘉手納空軍基地士兵華盛頓，去年12月24日，華盛頓邀請一名年齡介乎13歲至15歲的少女，在他的私家車內與他聊天，並開車將少女送往他的住所，作出不雅行為。調查人員稱，一名少女的親人事發當天報告事件，但華盛頓在事發3個月後才被指控，7月12日將首次接受聆訊。沖繩居民近年已多次反對美國在沖繩縣駐軍，沖繩縣知事玉城丹尼警告今次事件對日本帶來嚴重的不信任情緒，不僅侵犯了受害少女的身心尊嚴，還令當地民眾感到非常不安。

## 點點滴滴



師說新語

上世紀90年代，無線電視翡翠台製作一個現場遊戲節目《人生交叉點》，最令筆者深刻的是主持鄭裕玲。節目讓現場觀眾參與道德抉擇，站在岔路口選擇人生路。節目官方介紹：「人生充滿抉擇，每個決定都產生連鎖效應，環環相扣，影響未來。」教學中我亦常常站在岔路口，有時我會想：趕課程時我應該照常以活動教學，還是減省活動，騰出時間把考試範圍教完？

這亦正是自我檢視的機會：究竟

我應着重把課程教完，還是把學生教好？究竟我只想完成任務，還是把任務做得力臻完善？真是良心的探熱針。出道以來一直受前輩教化，說經歷能讓學生體驗，為學習帶來樂趣，對學生有所裨益。有說：「聽過的會忘記，看過的會記得，做過的才真正明白。」如果這句話是真確，那麼無論怎麼趕書，都不能把學習的核心棄掉。我國思想家荀子提出：「不聞不若聞之，聞之不若見之，見之不若知之，知之不若行之。學至於行之而止矣。」看來就是解說知行合一的重

### 王煒東

大埔舊墟公立學校(寶湖道)訓輔主任

要。重要的事，沒有時間也應盡力先做。

老師向學生說教：「你要對人有禮。」「這些話不能出口。」做法簡單但成效存疑。學習的原則是先知後行，最後達至知行合一。孩子口能說出跟同儕相處的原則，卻未必能行出跟同學和諧相處的態度。曾有人說，某手機牌子在蘋果手機推出市場時，覺得蘋果成不了事，就忽視新進的競爭對手，結果整個手機市場變天。今天我們在一點一滴滋養着孩子，一點一滴成就孩子的未來，真正是一滴都不能忽視。